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Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes da pauta da continuação da IV 

sessão ordinária do Conselho Universitário (ConsUni) de 2018 da Universidade Federal do 

ABC, realizada no dia 11 de dezembro de 2018, às 14h, na Sala dos Conselhos, no 1º andar, da 

Torre I, do Bloco A, da Universidade Federal do ABC (UFABC), localizada na Av. dos 

Estados, 5001, Santa Terezinha, Santo André. 

 

 Professor Wagner Carvalho informou que o reitor, professor Dácio Matheus, estava em 

período de férias. No ensejo, convidou o professor Ronei Miotto para compor a Mesa. 

Informou que o período de inscrições para candidatura às eleições dos Conselhos 

Superiores, exclusivamente para chapas compostas por docentes do CCNH, uma vez que 

este Centro não preencheu o número de vagas previsto, foi prorrogado até a presente 

data. Ainda, esclareceu que estão sendo tomadas providências para resolução de 

problemas ocorridos com o sistema de esgoto da Universidade, no bloco B do campus 

Santo André. Desde o dia de ontem o esgoto deste bloco está sendo desviado para o 

bloco A, amenizando os impactos do entupimento, que está sendo solucionado neste 

momento.  

 Professor Ronei Miotto solicitou a palavra para informar acerca da inclusão de um 

termo em documento aprovado na última reunião deste Conselho, que não foi apontado 

durante as deliberações do assunto e também não está definido pela Instituição, assim, 

solicitou que fosse excluído do documento. Secretário-geral informou que o trecho 

referente às discussões apontadas será analisado pela Divisão de Conselhos e, caso seja 

necessário, o documento será retificado. Demandante do assunto esclareceu que o texto 

incluído teve como base definições já estabelecidas em documentos vigentes e, também, 

acerca de deliberações que estão sendo realizadas visando à aprovação da Resolução 

que definirá o termo em questão. 

 

Expediente:  

 

1. Regimento da pós-graduação lato sensu – Comissão de Especialização 

Professor Charles Morphy apresentou o documento realizando um breve histórico dos 

trabalhos da Comissão, ressaltou que o objetivo é padronizar os procedimentos para 

submissão de propostas de cursos de pós-graduação lato sensu. Após esclarecimentos e 

sugestões de alteração no documento, definiu-se que o item seguirá para a Ordem do Dia 

da próxima sessão deste conselho. 

 

2. Criação do curso de especialização em Especialização em Teoria da Arte e Curadoria.  

Professora Paula Priscila Braga apresentou o curso informando aspectos pedagógicos e 

estruturais da proposta. Foram realizados questionamentos e, ao fim, professor Charles 

Morphy propôs que se aguarde a aprovação do Regimento da Pós-Graduação para que se 

delibere a versão final da proposta, evitando futuros retrabalhos. Área demandante acatou 

a proposta, definindo-se que o documento somente seguirá seu fluxo após a esta 

aprovação. 
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3. Minuta de resolução que cria a Comissão de Pesquisa da UFABC. 

Professora Sônia Malmonge relatou o item, pontuou ser desejável que o documento seja 

discutido no Expediente o tempo que o Conselho considerar necessário para que se torne 

maduro. Deu explicações, ressaltando que a proposta desta Comissão visa contribuir no 

planejamento de atividades integradas na Universidade. Findos os questionamentos e 

sugestões, o documento segue para a Ordem do Dia na próxima sessão deste Conselho. 

 

4. Revisão do Regimento Interno das Comissões Disciplinares Discentes da UFABC. 

Sérgio Augusto Alonso Ballaminut, técnico administrativo no gabinete da Pró-reitoria de 

Graduação (ProGrad), apresentou o documento destacando alterações realizadas. Foram 

propostos aprimoramentos e, após esclarecimentos da área demandante, definiu-se que o 

item seguirá para a Ordem do Dia na próxima sessão deste Conselho. 

 

5. Calendário ConsUni 2019. 

Secretário-geral, Daniel Pansarelli, apresentou o documento e explicou que se trata de um 

calendário com proposta excepcional de reuniões bimestrais para o próximo ano, 

acrescentou que já foi consultada e atestada a legalidade pela Procuradoria Jurídica da 

UFABC. Não havendo manifestações, sugeriu-se a promoção do item para a Ordem do 

Dia, que é aprovada por unanimidade. Então, explicou que também cabe ao ConsUni 

autorizar que o ConsEPE realize suas reuniões com a mesma periodicidade, o que foi 

colocado em votação junto à proposta de calendário e ambos aprovados por unanimidade. 

 

 

 Dado o avançado da hora, os assuntos restantes na pauta serão apreciados na continuação da 

sessão, que acontecerá no dia 18 de dezembro de 2018. 


